



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года. № 189 (13691). Воскресенье, 13 августа 1972 года. Цена 2 коп.



Комсомольско - молодежная бригада каменщиков второго строительного управления треста «Кемеровжилстрой» Виктора Пуца — одна из передовых среди строителей области. Отличными трудовыми успехами и активным участием в подготовке к празднику — Дню строителя.

НА СНИМКАХ: каменщики коммунист Павел Усванов и Николай Сидоров. Новые дома на улице Бульварной.

Фото Ю. Сергеева.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 10 августа 1972 года за заслуги в области строительства присвоено почетное звание «Заслуженный строитель РСФСР».

**ГИНСАРУ** Евгению Прокопьевичу — главному инженеру строительного треста № 183.

Строительная биография Евгения Прокопьевича Гинсара очень обширна: Украина, Кавказ, Алтай. В Кузбасс он прибыл в 1948 году. Под его руководством электрифицированы тысячи километров железных дорог. Он награжден орденом Трудового Красного Знамени, значком «Почетный железнодорожник».

**ДАВЫДОВУ** Михаилу Владимировичу — бригадиру бетонщиков завода железобетонных конструкций треста «Железобетонстрой».

За короткий срок прошел Михаил Васильевич путь от бетонщика до руководителя бригады. Сейчас бригаде М. В. Давыдова поручено изготовление особо важных конструкций для строительства химических объектов. Большое внимание М. В. Давыдов уделяет воспитанию молодых рабочих. За годы прошедшей пятилетки он обучил профессию бетонщика 42 человека. Сегодня его ученики успешно работают на заводах треста.

**ИВАНОВУ** Ивану Егоровичу — главному инженеру строительного управления № 1 треста «Кузнецкпроектстрой».

В тресте «Кузнецкпроектстрой» Иван Егорович знает как ветеран: более тридцати лет отдал он строительному делу. В 1943 году он, как лучший молодой рабочий, был направлен на восстановление промышленных предприятий Сталинграда. На берегах Волги он проработал около семи лет, а затем снова вернулся в Кузбасс. И. Е. Иванов участник сооружения важнейших промышленных объектов Новокузнецка: КММ, алюминиевого завода «Сангелит», завода ферросплавов. С момента строительства Записки он — активный участник сооружения трех доменных печей, мелкосортного прокатного стана «250-1».

**НЕМОВУ** Михаилу Александровичу — бригадиру арматуро-бетонщиков треста «Кузбассжилстрой».

Бригаду М. А. Немова отличает завидное постоянство в работе. Она успешно завершила восьмью пятилетку, так же успешно трудится и сейчас. Коллектив коммунистических трудящихся перевыполняет производственные задания. И в этом немалая заслуга его руководителя. Михаил Александрович умело сочетает производственные дела с общественно-политической работой. Он — член партийного бюро управления и Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС.

**САЛМИНУ** Андрею Ивановичу — каменщику строительного треста № 183.

Каменщик пятого разряда Андрей Иванович Салмин прибыл в Кузбасс по комсомольской путевке 18 лет назад. Имеет несколько смежных строительных специальностей. С его участием возведены несколько объектов в Новокузнецке, Калтане, Муздыбаше. «У Андрея Ивановича умелые руки», — говорят о нем товарищи. «Если возьмется за дело — выполнит его на совесть».

**СОКОЛОВУ** Петру Андреевичу — производителю работ треста «Востокгидрострой».

За свою жизнь Петр Андреевич изучил всего две специальности: геодезиста и строителя. Последняя привлекла его больше. С тех пор вот уже тридцать лет он работает прорабом в Новокузнецком строительном управлении треста «Востокгидрострой». Его биография — это строение важных гигантов металлургии Кузбасса — Кузнецкого металлургического комбината, Записки. Участвовал он и в сооружении Абагурской, алмазобриды. Сегодня профиль его работы — благоустройство объектов жилья и культурно-бытового назначения. Участок, на котором он работает, — передовой в управлении.

**ТРЕЩАЛОВУ** Павлу Яковлевичу — начальнику Прокловского шахтормонтажного управления № 2.

Слесарь и начальник управления. Между этими словами вся жизнь Павла Яковлевича. Вот уже однанадцать лет он руководит вторым шахтормонтажным управлением, и за этот срок коллектив его подразделения неоднократно занимал классные места в социальном соревновании среди строителей Главкузбастроя.

За 23 года работы в организации комбината П. Я. Трещалов участвовал в сооружении многих угольных гигантов Кузбасса: шахты им. Вахрушева, Краснообродского карьера, реконструировал он и шахту «Тырганская», Ниселескую и Тайгинскую обогатительные фабрики.

## ГОТОВЫ К ШТУРМУ

Высокий урожай выростили хлеборобы совхоза «Красноярский». Все говорит о том, что с каждого гектара будет собрано более двадцати центнеров зерна. Сейчас главная задача — убрать урожай своевременно и без потерь. Все зерновые и бобовые жатки, комбайны, буереры-накопители и передние токи стоят на линейке готовности.

Четко и слаженно организована работа ремонтно-технической мастерской. Токарь Григорий Вальвач, слесарь Алексей Булав, куз-

Партия и правительство, руководствуясь историческими решениями XXIV съезда КПСС, за последние время приняли ряд важных постановлений, в которых четко и ясно изложена комплексная программа дальнейшего улучшения деятельности во всех сферах капитального строительства.

Выполняя решения XXIV съезда КПСС, поставленная партия и правительство, строители Кузбасса за последние полтора года девяти пятилетки продолжают наращивать темпы освоения капитальных вложений, неустанно поднимают эффективность всего комплекса строительного производства.

За это время сдали в эксплуатацию реконструируемые шахты «Суджонская», «Заречная» мощностью на 1,450 тысяч тонн угля, Кузнецкая ЦОФ на 1,400 тысяч тонн обогащения, крупнейшая в стране доменная печь № 3, две коксовые батареи, алмашина № 3 на Западно-Сибирском металлургическом заводе, первые очереди Ленинск-Кузнецкого строкон-каменного комбината и Кемеровского комбината шпалочных тканей, Кемеровский и Междуреченский пивоваренные заводы и многие другие производственные предприятия.

В сельском хозяйстве введены в строй действующих большое число птичников, несколько десятков животноводческих помещений и т. д.

Большие перемены происходят в облике наших городов и сел. За полтора года трудящиеся области получили более 1,3 миллиона квадратных метров общей жилой площади, действующая пятилетка, пятиполкиник, 39 дошкольных учреждений, 31 школу, 27 клубов, большое количество магазинов, столовых, объектов коммунального назначения. Приведенные цифры говорят о том, что в Кузбассе с каждым днем все более полно удовлетворяется постоянно растущие материальные, бытовые и культурные запросы жителей.

Сделано, безусловно, много. И вряд ли бы мы смогли этого добиться, если бы не располагали мощным, хорошо организованным отрядом строителей и монтажников. У нас выражены замечательные кадры, пристально следящие за всем новым, передовым, что рождается в строительном производстве. Их замечательный труд высоко оценивают партия и правительство. Звание Героя

## С ЗАВОДА — НА СТРОЙКИ

Заводу по выпуску средств малой механизации треста «Орбтехстрой» всего четыре месяца, но его продукция уже пользуется большим спросом среди стро-

Часто в период уборки случаются простои комбайнов из-за отсутствия транспорта. Но и из этого положения краивинцы нашли выход. На каждой ферме имеется по два передних тока, за каждым звеном буерера — тракторист, который может принять от комбайна пять-семь тонн зерна. Таким образом, краивинцы могут в любой создавшейся ситуации из-за непогоды в транспорте не останавливать работу комбайнов. Они настроены убирать урожай быстро и без потерь.

В. КОРАБЛЕВ.  
Красноярский район.

## С ПРАЗДНИКОМ, СТРОИТЕЛИ!

Социалистического Труда присвоено двадцати человекам, тысячам строителей наградами, орденами и медалями Советского Союза, 71 работнику присвоено звание «Заслуженный строитель РСФСР» и 14 — звание «Почетный шахтер».

Сегодня, в день профессионального праздника строителя, от всего сердца хочется поздравить передовиков производства, Героев Социалистического Труда бригадира слесарей-монтажников треста «Сибметаллургомонтаж» Виктора Алексеевича Ермакова, бригадира экскаваторщиков треста «Кузбассстроймонтаж» Григория Ивановича Пеленицына, прораба треста «Кемеровожилстрой» Николая Алексеевича Канавина, начальника Кемеровского монтажного управления № 1 треста «Сибметаллургомонтаж» Леонида Петровича Толкасова, проходчика треста «Кузбассшахтопроходка» Ивана Егоровича Сикизы с успехами, достигнутыми ими в труде.

Самой горячей благодарности за высокую производительность в труде заслуживают наши новаторы и маяки производства, инициаторы ценных предложений в социалистическом соревновании бригадиры комплексов бригады треста «Кемеровожилстрой» Николай Павлович Жданов, бригадир плотников-бетонщиков треста «Кузнецкметаллургомонтаж» Иван Ильич Епифанцев, бригадир монтажников «Кузнецкжилстрой» Виктор Дмитриевич Сергеев; выставщики циркового завода № 4-6 Евгения Ивановича Халтурина, каменщик треста «Кемеровожилстрой» Григорий Ильич Черновский, отделочники треста «Прокловский шахтопроходка» Вера Филипповна Коженикина, машинист вращающейся лопаты Яшинского цементного завода Виктор Андреевич Ладыгин, начальник участка треста «Кузбассшахтопроходка» Эрнст Игнатьевич Булатов, бригадир плиточников треста «Кемеровожилстрой» Василий Игнатьевич Леонидович инженер управления № 2 треста «Кузнецкметаллургомонтаж» Александр Миронович Трубикин, бригадир проходчиков треста «Кузбассшахтопроходка» Сергей Дмитриевич

игителей области. Накануне Дня строителя отсюда отправлена очередная партия машин в Прокловск — для комплектов установки для кровельных работ. Заключившаяся изготовление машин, облегчающих труд шахтупрацев.

(Корр. «Кузбасса»).

г. Кемерово.

Нагорнов, машинист вертикального вытравителя станины Амжурского стекольного завода Иван Андреевич Александров, бригадир монтажников Кемеровского шахтормонтажного управления комбината «Кузбассжилстрой» Иван Егорович Зайцев и многие другие. Их примеру следуют все строители Кузбасса.

Отличными трудовыми успехами встретили праздник многие коллективы строительных организаций. По итогам Всесоюзного социалистического соревнования за вторую четверть 1972 года присуждены переходящие Красные знамена и первые денежные премии Совета Министров СССР и ВЦСПС трестам «Юргамстрой», «Кемеровопроектстрой» и «Электросибмонтаж», переходящие Красные знамена и первые премии Амурского управления ЦК профсоюза — тресту «Кузбассстройтранс-2», первому управлению треста «Кемеровожилстрой», Новокузнецкому управлению треста «Кузбассшахтопроходка», Переходящих Красных знамен обкома КПСС, обкомспрофа и Главкузбастроя удостоены коллективы управления треста «Кузбассшахтопроходка», Переходящих Красных знамен обкома КПСС, обкомспрофа и Главкузбастроя удостоены коллективы управления треста «Кузбассшахтопроходка», Переходящих Красных знамен обкома КПСС, обкомспрофа и Главкузбастроя удостоены коллективы управления треста «Кузбассшахтопроходка».

Хорошо поработали в первом полугодии трудящиеся Прокловского управления механизации треста «Прокловский шахтопроходка», Томусинского управления треста «Томаушахтопроходка», Новокузнецкого управления № 6 треста «Кузбассшахтопроходка».

Отмечая положительные стороны в своей работе, строители области не забывают и о том, что в текущем году в капитальном строительстве сложилась напряженная обстанов-

## ЕЩЕ ОДИН ИНСТИТУТ

Угльникам Кузнецкого бассейна хорошо известен Кемеровский филиал новосибирского института «Сибгипрошахт». За 12 лет существования этой организации здесь сложился высоко-

## ДНЕВНИК СЕНОКОСА

лами (в первой колонке — процент выполнения задания по заготовкам сена и сенажа вместе во второй — в том числе сено; в третьей — процент выполнения задания по пригтованию витаминной муки); «Птицепром» 132,2 132,3 71,8 Кемеровский 117,0 110,9 52,4 Юргинский 110,9 114,6 50,5 Яновский 104,7 110,8 63,1 «Скотпром» 103,6 80,4 — Красноярский 101,7 126,3 61,9 Промышлен. новский 99,9 104,2 76,6 «Свинопром» 96,4 106,0 68,4 Велесовский 95,7 86,7 45,7

ка. На ряде строек все еще плохо организован труд, велики потери рабочего времени. Это повлекло за собой невыполнение планов подрядных работ в ведущих отраслях промышленности: угольной, черной металлургии, энергетике и электрификации. Низкие возможности трудятся строители и монтажники на объектах химической, пищевой, мясо-молочной промышленности.

В первом полугодии на стройках угольной промышленности Кузбасса недоосвоено более пяти миллионов рублей. Это отставание образовалось за счет низких темпов в деятельности комбинатов «Кузбассшахтопроходка» и «Кемеровошахтопроходка».

В целом по области не введено по сравнению с планом основных фондов почти на 80 миллионов рублей, в том числе производственных — на 63 миллиона.

Ис-за слабого внимания строителей к сельскому хозяйству план первого полугодия здесь выполнен в целом по области лишь на 87 процентов. Медленно растут темпы сооружения объектов жилищно-гражданского назначения.

Имеющийся в капитальном строительстве недостаток, нерешенным проблем посвятить свою работу IV пленум обкома КПСС. Пленум утвердил мероприятия строительных и монтажных организаций, предприятий стройиндустрии и промышленности строительных материалов, проектных и научно-исследовательских институтов области, направленные на дальнейшее ускорение темпов научно-технического прогресса и роста производительности труда в 1971—1975 годах.

Долг строителей — провести намеченное в жизнь. Нужно, чтобы работа, направленная на безусловное выполнение решений пленума, находилась под постоянным контролем партийных, советских, хозяйственных и общественных организаций, всех трудящихся, связанных с капитальным строительством.

Предметом особой заботы должны стать пусковые об-

ъекты жилищно-гражданского строительства, разрабатывавший в общей сложности 100 тысяч рабочих чертежей для шахтостроителей.

Выполняя Директиву в IV съезде КПСС, филиал подготовил проектную документацию для особо важных строек девяти пятилетки — шахты «Вирюлинская-2»,

ты второго года пятилетки. Допущенное отставание на каждой такой стройке необходимо устранять по четкому, строго продуманному, конкретному плану. Нужно всеми мерами обеспечить выполнение пусковой программы по легкой промышленности. Нельзя забывать и о состоянии дел на тех объектах черной металлургии, угольной и химической промышленности, которые предстоит ввести в эксплуатацию в 1973 году.

Серьезные задачи нужно решить до конца года в сельском строительстве. Здесь следует обеспечить сдачу помещений на 22 тысячи голов крупного рогатого скота, на 23 тысячи голов свиней, на 228 тысяч голов птицы, на 80 тысяч квадратных метров теплиц. Современному должныступить в строй новые хранилища для картофеля, овощей, фруктов.

В жилищно-гражданском строительстве необходимо за девять месяцев сдать общей полезной площадью не менее 70 процентов от годовых обязательств, обеспечить нужные заделы на 1973 год. Строители должны открыть к началу учебного года двери большинства новых школ, закончить сооружение 11 больниц и поликлиник, пусковых зданий учебных заведений, профтехучилищ и других объектов социального и коммунального назначения. Причем все это следует сдавать в эксплуатацию только с максимальным благоустройством и с высоким качеством.

Ясное понимание каждым строителем своего места и значения в общем строю, важности стоящих перед ним задач должно сыграть главную роль в исправлении напряженного положения, создавшегося в капитальном строительстве. Надо поставить дело так, чтобы на каждой площадке была создана деловая и творческая обстановка, хорошо развивавшая социалистическое соревнование, росла моральная и материальная стимулы для более производительного труда.

Строители Кузбасса приветствую в своем решении XXIV съезда КПСС, оставления и решения обкома КПСС, с четкостью выполнять социалистические обязательства, принятые в честь 50-летия образования СССР.

С. АСТАХОВ,  
заведующий отделом строительства Кемеровского обкома КПСС.

(Корр. «Кузбасса»).

Новокузнецкого и Кедровского разрезов.

В канун Дня строителя проектировщики узнали приятную новость: решением Министерства угольной промышленности СССР на базе филиала создается самостоятельный проектный институт.

(Корр. «Кузбасса»).

или менее устойчивую сухую погоду. Значит есть полная возможность в течение недели заготовить сено и заготовить сенажа по меньшей мере 250—300 тысяч тонн. Ведь в погожие дни июля обидя выработка на заготовках сена и сенажа доходила до тридцати с лишним тысяч тонн.

К сожалению, и ряде хозяйств перестали спешить. 10 августа в большинстве мест было сухо. Но в этот день в области было заготовлено лишь 1,600 тонн сена и заложено 4,000 тонн сенажа. Надо повсеместно преодолеть торможение сенокоса, набрать высокие темпы, быстрее подобрать скошенные травы и создать новый фронт для штурма.

## ДОСТОЙНЫЕ НАГРАЖДЕНЫ

Кемеровский горком КПСС и исполком городского Совета в канун Дня строителя наградили Почетными грамотами около тридцати лучших строителей областного центра. Среди награжденных — бригадир монтажников СУ № 4 треста «Кемеровопроектстрой» Е. Н. Степанов, формовщик цеха № 2 завода крупнопанельного домостроения А. И. Устинов, бригадир маляров СУ № 1 треста «Кемеровопроектстрой» В. В. Иванова, шофер Южной автобазы треста «Кемеровопроектстрой» М. М. Галаев, красильщица завода железобетонных конструкций № 1 треста «Железобетонстрой» Е. Ф. Салтыкова и другие.

Почетные грамоты вручены на торжественных собраниях коллективов строительных участков, управлений и трестов, которые проходят повсеместно в Кемерове в эти дни.

В. ПЕТРОВА.

## НАСТРОЙ ТОТ ЖЕ

Как уже сообщалось в нашей газете, по итогам работы во втором квартале этого года тресту «Юргамстрой» присуждено звание Совета Министров СССР и ВЦСПС и вручена первая денежная премия.

Семимесячный план коллектива треста также выполнен успешно. Введено в эксплуатацию несколько объектов промышленного назначения: печь в одном из корпусов Юргинского абразивного завода, ряд мощностей на машиностроительном заводе. Работе первого строительного управления сдали в эксплуатацию около 14 тысяч квадратных метров жилья. Особенно результативно поработали бригады монтажников и отделочников С. В. Дидона, З. В. Немцовой, заслуженного строителя РСФСР Н. Л. Палина.

(Корр. «Кузбасса»).

## ОЦЕНЕНО НА ХОРОШО

Более шестидесяти объектов сдали с начала года в эксплуатацию коллектив управлений треста «Строймеханизация-2». 56 из них получили хорошую оценку. Успешно справились с ответственным заданием рабочие треста на сооружении шестой коковой батареи Кемеровского коксохимического завода. В целом годовые планы работ по этому пусковому объекту выполнены в срок. Особенно отличились здесь звенья копровщиков В. Н. Назимова и В. И. Язова, укладывавшие свайные фундаменты под бункеры кокса, мастов под конвейеры.

Качественно и в срок выполнены свайные основания под красильно-отделочный корпус комбината шпалочных тканей и коллективные жилищно-коммунального труда копровщиков А. М. Мустаева и И. П. Ломанкина.

В. ПРОКУШОВ,  
г. Кемерово



ЗАМЕТКИ ПАРТИЙНОГО РАБОТНИКА

МОЛОДЕЖЬ РЕШАЕТ: КЕМ БЫТЬ?

2. СКЛОННОСТИ СЕГОДНЯШНИХ ШКОЛЬНИКОВ

Наша газета пошла... большинство ребят затрудняется объяснить мотивы выбора профессии...

Полученные данные устанавливают прямую зависимость привлекательности профессии от успеваемости в школе...

Влияние кино, телевидения на учащихся, обучающихся на 4 и 5, меньше, чем

на обучающихся на 3 и 4. Объяснить это, на мой взгляд, можно тем, что отличники, как уже отмечалось выше, испытывают в более значительной мере влияние книг, газет, личного знакомства с людьми данной профессии...

Естественно, возникает вопрос: «На какие профессии ориентируют те или иные средства массовой и индивидуальной информации?»...

Естественно, возникает вопрос: «Что аналит о шахтерском труде выпускники школ города, признанного угольной жемчужиной Кузбасса?»...

Основной интерес представляет мнение о шахтерском труде юношей, ибо в силу специфики угольной промышленности применение женского труда весьма ограничено...

Почти каждый шестой молодой человек характеризовал труд шахтера, прежде всего, как тяжелый физический труд с низкой степенью механизации...

Принято считать, что в том, что за внешней стороной шахтерского труда в Прокопьевско-Киселевском районе (важность для страны, уровень оплаты труда и т.д.) молодой человек зачастую не видит нужного ему внутреннего содержания...

А. ШАДРИН, первый секретарь Рудинского райкома КПСС, г. Прокопьевск.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

ТАКОЙ ОНА ЧЕЛОВЕК

С ВАРВАРой Владимировной Прокопьевой — заслуженным строителем РСФСР — я познакомился год назад...

Можно собрать сотни примеров, фактов, случаев из жизни того или иного человека и не понять его характера...

Имена Николаевна Николаева и Екатерина Артуровна Чаганова, знающие Прокопьеву вот уже двадцать лет, рассказывают:

— С Варей мы почти одногодки, а относимся к ней, как к матери. В любой семье есть кто-то старший, Умный, добрый. В нашей бригаде — старшая Варя. Мы ей все доверяем...

Душевна, добра, отзывчива, в совершенстве владеет профессией — таково мнение подруг и людей, знающих Варю Владимировну.

...Варя с детства мечтала стать строителем, и эта мечта привнесла ее морозным январским утром 1945 года в школу ФЗО. Окончила ее за три месяца вместо положенных шести...

Уже тогда, в 1951 году, Варю уважали и ценили как одного из классных специалистов. Когда нужно было выполнить какую-то срочную работу, в управлении говорили: «Пошлим Прокопьеву».

Через два года ей дали бригаду. Тяжело пришлось на первых порах. Варя привыкла всю себя отдавать любимому делу и от других требовала полной отдачи...

Бригада вела отделку таких важных объектов, как водозабор, домостроительный комбинат, Топкинский цементный завод, троллейбусный парк, завод химмолочка.

В 1968 году Варю Владимировну поздравили с присвоением звания заслуженного строителя РСФСР. Десятки писем, телеграмм, теплых поздравлений.

— Много я переделала тогда, получив такую высокую оценку своему труду, — вспоминает Прокопьева. — О профессии мой думала, о должности бригадирской: Нелегкая она, моя должность. Мало быть пробойным, знать в совершенстве свое дело...

В бригаде сейчас не пять-шесть человек, как было раньше. До двадцати пяти бывае в горячие времена: плиточники, маляры и штукатуры, бетонщики и рабочие по мозаике...

— Наташе Якимовой, девушке из нашей бригады, — рассказывает Варя Владимировна, — яри запретили тяжелый физический труд. Перевели ее от нас. Встречает она меня вкоре и чуть не плачет: «Тетя Варя, возьмите в свою бригаду. Скудно мне без нее. И работа у меня скучная, не такая, как у вас»...

Варя Владимировна грустно улыбается: — Не смогла ведь убедить. Обиделась девушка. А в ее понимании...

Очень довольна практикантка строительного техникума Вера Гизла, что ее направили в бригаду Прокопьевой.

— У Варю Владимировну, — говорит Вера, — многому можно научиться: и мастерству строителя, и уменью быть настоящим руководителем.

За год в бригаде произошли ряд изменений: она передана специализированному отделочному управлению треста «Кемеровострой», коллектив освоил производство напольных полов.

— Профессиональный ассортимент стал у нас шире, — шутят женщины. Произшли изменения и в жизни Варю Владимировну — она стала кандидатом в члены КПСС.

— Как-то не решалась раньше, считала, не все еще в бригаде гладко идет, — делится мыслями Варя Владимировна. — В феврале кандидатский срок кончается, надо, чтоб все было нормально.

— У тебя и так все нормально, — откликнулись женщины. — Такой уже ты человек, Варя. Всем хорошо, а тебе еще лучше надо.

И слышится в голосе людей глубокое уважение к бригадире.

А. ПАРШИНЦЕВ, г. Кемерово.

ПЬЯНСТВУ — БОЙ!

КАЖДЫЙ В ОТВЕТЕ

Как уже сообщалось в нашей газете, недавно на Кемеровской студии телевидения прошла пресс-конференция под девизом: «Пьянству — бой!»...

Вопрос. Очевидно, усиление борьбы против пьянства и алкоголизма предполагает длительное и нелегкое внедрение культуры во всех сферах, где наиболее ощутимы пагубные отклонения от нормы...

Вопрос. Очевидно, усиление борьбы против пьянства и алкоголизма предполагает длительное и нелегкое внедрение культуры во всех сферах, где наиболее ощутимы пагубные отклонения от нормы...

Вопрос. Очевидно, усиление борьбы против пьянства и алкоголизма предполагает длительное и нелегкое внедрение культуры во всех сферах, где наиболее ощутимы пагубные отклонения от нормы...

Вопрос. Очевидно, усиление борьбы против пьянства и алкоголизма предполагает длительное и нелегкое внедрение культуры во всех сферах, где наиболее ощутимы пагубные отклонения от нормы...

Вопрос. Очевидно, усиление борьбы против пьянства и алкоголизма предполагает длительное и нелегкое внедрение культуры во всех сферах, где наиболее ощутимы пагубные отклонения от нормы...

Вопрос. Очевидно, усиление борьбы против пьянства и алкоголизма предполагает длительное и нелегкое внедрение культуры во всех сферах, где наиболее ощутимы пагубные отклонения от нормы...

Вопрос. Очевидно, усиление борьбы против пьянства и алкоголизма предполагает длительное и нелегкое внедрение культуры во всех сферах, где наиболее ощутимы пагубные отклонения от нормы...

Вопрос. Очевидно, усиление борьбы против пьянства и алкоголизма предполагает длительное и нелегкое внедрение культуры во всех сферах, где наиболее ощутимы пагубные отклонения от нормы...

Вопрос. Очевидно, усиление борьбы против пьянства и алкоголизма предполагает длительное и нелегкое внедрение культуры во всех сферах, где наиболее ощутимы пагубные отклонения от нормы...

Вопрос. Очевидно, усиление борьбы против пьянства и алкоголизма предполагает длительное и нелегкое внедрение культуры во всех сферах, где наиболее ощутимы пагубные отклонения от нормы...

Вопрос. Очевидно, усиление борьбы против пьянства и алкоголизма предполагает длительное и нелегкое внедрение культуры во всех сферах, где наиболее ощутимы пагубные отклонения от нормы...

Вопрос. Очевидно, усиление борьбы против пьянства и алкоголизма предполагает длительное и нелегкое внедрение культуры во всех сферах, где наиболее ощутимы пагубные отклонения от нормы...

Вопрос. Очевидно, усиление борьбы против пьянства и алкоголизма предполагает длительное и нелегкое внедрение культуры во всех сферах, где наиболее ощутимы пагубные отклонения от нормы...

Вопрос. Очевидно, усиление борьбы против пьянства и алкоголизма предполагает длительное и нелегкое внедрение культуры во всех сферах, где наиболее ощутимы пагубные отклонения от нормы...

Вопрос. Очевидно, усиление борьбы против пьянства и алкоголизма предполагает длительное и нелегкое внедрение культуры во всех сферах, где наиболее ощутимы пагубные отклонения от нормы...

УДАЛЕНИЕ ПЬЯНЦА ИЗ ОБЩЕСТВЕННЫХ МЕСТ

ОТВЕТ (ПРОКУРОР ОБЛАСТИ И. К. РЕВЯКИН)

Удаление пьянца из общественных мест. Они считают, как правило, что раз находится на горизонтальном положении, то не нарушают порядка, привидения...

Мы выявили более пятисот застойных пьяниц. Это те, кто не желает лечиться. Они подлежат принудительному лечению в профилакторий. К сожалению, он у нас пока один, мы считаем, что нужно организовать еще один на 800—1000 мест.

Вопрос. Статистика административных органов говорит в тесной связи пьянства с преступностью. Можно рассказать об этом подробнее? Законы и ограничения, направленные против пьянства, были у нас и раньше. А какие новые меры предосторожности в силу сейчас?

ОТВЕТ (ПРОКУРОР ОБЛАСТИ И. К. РЕВЯКИН). — Пьянство способствует развитию в человеке таких отрицательных черт характера, как грубость, возмущение, моральная распушенность, апатичность, то есть всего того, что обычно лежит в основе большинства преступлений. По официальным данным, в нашей области две трети осужденных за различные преступления совершили их в нетрезвом состоянии. А в числе хулиганов 95 процентов в момент преступления были пьяны.

Борьба против пьянства сейчас ведется не только мерами разграничения ареста пьянства и упорядоченном торговле крепкими спиртными напитками, но в мерами административного и судебного характера.

Во-первых, должна быть решительная борьба с самогонарением. Следует признать, что фактов самогонарения выявляется немало. Сейчас законом предусмотрены более строгие меры наказания самогонщиков — до двух лет лишения свободы. А если изготовление самогона или его хранение в домашних условиях с целью сбыта — до пяти лет лишения свободы. Тот, кто приобретает самогон, подвергается штрафу до 50 рублей.

Во-вторых, повышена ответственность за спивание несовершеннолетних — наказание до пяти лет лишения свободы. В-третьих, установлена ответственность работников торговли за нарушение правил продажи спиртных напитков. А при повторном нарушении виновный может быть привлечен к уголовной ответственности.

По советским законам пьянство является отягчающим вину обстоятельством, и поэтому на случайно суды применяют более строгие наказания к тем, кто совершал преступление в опьяненном состоянии. Статья 16 Гражданского кодекса предусматривает возможность лишать алкоголика самостоятельного получения зарплат.

Сейчас работники всех органов прокуратуры нашей области постоянно осуществляют надзор за тем, как исполняется требование закона, на которое возложена обязанность вести решительную борьбу против пьянства и алкоголизма.

Итого пресс-конференция подвела заключительный отдел административных органов обкома КПСС И. Ф. КОПЫЛОВ:

— В городах, поселках, селах, по месту работы и жительства под руководством партийных организаций и активными участниками комитетов комсомола, советских и других общественных организаций, хозяйственных органов проводится широкое общественное постановление ЦК КПСС «Об усилении борьбы против пьянства и алкоголизма». Достаточно сказать, что в подавляющем числе партийных организаций на открытых собраниях этот документ уже обсужден. Хочет подчеркнуть, что смысл принятых ЦК КПСС и правительством решений в том, чтобы борьба с пьянством повела широким фронтом, с одинаковой степенью ответственности за результаты всех органов и организаций, должностных лиц разного ранга, имеющих в той или иной степени отношение к работе с людьми, и обслуживанию трудящихся. Именно такой всесторонний характер носит мероприятия, намеченные на основе Постановления ЦК КПСС областного комитета КПСС.

Главное сейчас и то, чтобы, разяснив трудящимся намеченные меры, мы на деле создали такую атмосферу, в которой ни один пьяница не мог бы чувствовать себя спокойно.

Иными словами, борьба с пьянством — не скоротечная кампания. Эта линия партии и государства на долгие периоды.

ПОИСК УКРУПНЕННОЙ БРИГАДЫ

В бригаде А. Ф. Тумайкина о шахты «Полосова» сорок человек. Чтобы каждый выполнял свое производственное задание, бригаде требуется многозвеньевая система с гидравлической. Работа эта сложная и кропотливая. И все-таки с начала года коллектив добил сверх плана более пяти тысяч тонн топлива. Бригада не раз одерживала победы в соревновании бригад шахты.

Сейчас бригада поставлена перед собой нелегкой задачей: не менее тысячи тонн угля.

«ЭЛЕКТРОНИКА» ВЫХОДИТ НА БИС

БИС — это большой интегральный микросхем. Она пришла на смену полупроводникам и станет основным «сердцем» признанном ЭВМ четвертого поколения. А «Электроника» — экзотический микросхем — экспонат павильона «Стандарты» ВДНХ СССР — самая младшая пона из ответственных элементов машины, «вышедших» на БИС.

Представьте себе самый современный транзисторный радиоприемник: суперкласса, уменьшенный до размеров монеты рублевого достоинства. И даже при таких условиях ему трудно соперничать с БИС, которая при тех же размерах заменит 420 транзисторов, 60 диодов, 240 резисторов.

ПОИСК УКРУПНЕННОЙ БРИГАДЫ

сверх плана более пяти тысяч тонн топлива. Бригада не раз одерживала победы в соревновании бригад шахты. Сейчас бригада поставлена перед собой нелегкой задачей: не менее тысячи тонн угля.

«ЭЛЕКТРОНИКА» ВЫХОДИТ НА БИС

БИС — это большой интегральный микросхем. Она пришла на смену полупроводникам и станет основным «сердцем» признанном ЭВМ четвертого поколения. А «Электроника» — экзотический микросхем — экспонат павильона «Стандарты» ВДНХ СССР — самая младшая пона из ответственных элементов машины, «вышедших» на БИС.

Представьте себе самый современный транзисторный радиоприемник: суперкласса, уменьшенный до размеров монеты рублевого достоинства. И даже при таких условиях ему трудно соперничать с БИС, которая при тех же размерах заменит 420 транзисторов, 60 диодов, 240 резисторов.

КУЗБАССУ ОТВЕЧАЮТ

15 июня в газете «Кузбасс» была опубликована корреспонденция В. Курнова «ОПАСНАЯ ЗОНА».

Исполком городского Совета сообщает, что совместно с Прокопьевской дистанцией пути разработан план мероприятий, повышающих безопасность граждан при движении их вдоль железнодорожного полотна и переходах. Построен пешеходный тротуар от путепровода улицы Комсомольской до филиала Сибирского металлургического института; установленны железобетонные марши и сделан настил для перехода через пути в районе улицы Российской, ведутся работы по строительству переходов в районе школы-интерната.

Планом мероприятий предусматривается также в 1972—75 годах строительство тротуаров вдоль железнодорожного полотна, устройство ограждений пути сечением забора, стоек, дорожек и других устройств.

А. ДУБРОВСКИЙ, зам. председателя исполкома городского Совета, г. Прокопьевск.



Павел Кравцов — бригадир комсомольско-молодежной бригады слесарей-сборщиков с Мысковского экспериментального механического завода. Его бригада ведет сборку строительных кранов. Каждый месяц бригаде приходится опережать график на несколько месяцев. А. Мискив, Фото В. Сыдыра.



ПРАЗДНИК НА УЛИЦЕ ГЕРОЯ

Имя Героя Советского Союза Александра Петровича Максименко знакомо любому курянцу. Это имя носит средняя школа № 1, в которой учился Александр Максименко, из которой он уходил на фронт. Названа именем Максименко и одна из улиц города Юрга.

СЧАСТЬЕ БОРИСА ПОЛЯНСКОГО

Горькими поздравлениями встретил коллектив участка буровозных работ прокопьевской шахты «Гырганская» своего товарища по труду, мастера-архангела Бориса Федоровича Полянского, возвращающегося из Пензы, где он через тридцать лет разлуки встретился с сестрами. Здесь же, на митинге, решено сделать улицу имени Героя Советского Союза Максименко одной из красивейших в городе.

ИЗДАНО В МОСКВЕ

В Москве в издательстве «Современник» вышла книга рассказов кузбасского писателя Владимира Мазеева «Обыкновенный рубчик». В нее вошли рассказы «Гуси», «Обыкновенный рубчик», «Странная командировка».

Каузбасские читатели уже знакомы с этими произведениями по публикациям их в сборниках, в альманахе «Огонь Кузбасса». И они полюбили героев их — романтиков и фантазеров, молодых рабочих геологоразведочной партии. В своих рассказах автор ставит проблемы семьи, труда и товарищества.

Сборник издан тиражом в 50 тысяч экземпляров.

ЮМОРИСТИЧЕСКИЙ РЕПОРТАЖ

ДЕСЯТЬ ЧАСОВ НА РЫБАЛКЕ

Час первый. Тонкий сидит на правом, а Толстый на левом берегу речки. Сидели друг против друга. Расстояние между ними — рукой подать. И все-таки Тонкий то и дело спрашивал: «Клюет?», А Тонкий, морщась словно от зубной боли, отвечал: «Нет, сна...», и поглядывая на исподтишки ползок соседа, спрашивал: «Ну, как?»

Час второй. У Тонкого заклевало. Полваком как-то не ловко развернулся и, слегка подпрыгнув, скрылся под водой. «Тяни!» — побаторев, закричал Тонкий. — Тяни, шпатель. Тонкий потянул. Крючок оказался голым. «Эх, — силноутило Тонкий, — заворачивай на него, тогда сидеть на другом берегу. — Вечно суется, куда не просит. Следую же тебе в магазин ловить». Толстый кризю усмехнулся.

Час третий. Заклевало и у Толстого. «Чего ты медлишь? — нервничал Тонкий. — Села же она червяком. И, ежидно усмехнувшись, добавил: «Тоже мне, академик». Полваком у Толстого вновь напирался. «Тяни же...» — снова закричал Тонкий.

Толстый дернул. Крючок был пустым. Отбросив в сторону удилце, он взял в руку увесистый камень. Тонкий, заметив это, как ужаленный, бросился в кусты и уже оттуда зашептал: «При чем тут я? Сам просил полвака, а и вынул...». Шпатель камень, Толстый погрозила Тонкому кулаком.

Час четвертый. Не клевало ни у Толстого, ни у Тонкого. Оба молчали. «Не лезь, не лезь», — полшумелом предупредил он Толстого. Полваком, оставаясь на своей снасти, устремился к середине речки. Тонкий дернул. Крючок оказался голым и пустым. «Хе-хе-хе...» — тихо замесился Толстый. — тебе только дохлая рыба... Тонкий махнул рукой и принялся насыщать червя.

Час шестой. Заклевало снова у Тонкого. «Что за черт! — стал вслух возмущаться Толстый. — У него клевет, а у меня миг заговариваю...». «Что ты орешь под руку? — вскричал Тонкий. — С тобой только крокодилов ловить!» — резко подбросил Крючок оказался пустым.

Час седьмой. Опять амсхелало у Тонкого. Заняв полу точь-точь такую, какую изобразил в своей картине художник В. Перов, он кулаком погрозила Толстому и тихо замесился: «Ради бога, не лезь...». И Толстый не полез. Он только весь напружился, закурил губу и стал ждать. Тонкий дернул. Удилце согнулось в дугу: «Спокойнее, — не удержался Толстый, — спокойнее. Подожди его к берегу...».

Через минуту другую окузнь весом граммов литов был уже в руках у Тонкого. Отбросив удилце, Толстый побрел и перегнулся и, забывая снать бросил полва в воду. Вытх полва они рассматривали окузнь. Вернулся Толстый на свое место удрученным. Потом он долго молчал, а Тонкий вспоминал дни, когда окузнь сопутствовала еще более весомой удаче.

Час восьмой. Не клевало ни у Тонкого, ни у Толстого. Оба ворчали. «Одна поклевка толкала, — горевал Тонкий. — Что это за рыба! Местом менять надо». И обратился к Толстому: «Помнишь, Николай, как мы с тобой три года назад нарасей-ловили? Вот это клева был...».

«Да...» с удовлетвением констатировал Толстый. — Семь штук тогда и вытхали. Три из них — «кляпти», по килограмму были». «Но все-таки граммов», — поправила его Тонкий. «По килограмму», — сердито возразила Толстый.

Час девятый. «Клюет», — закричал Тонкий. — у тебя клевет! Толстый, забыв о тяжести своего тела, подскочил с насиженного места и, схватив удилце, стал ждать. «Тяни, — ослыж потребовал Тонкий, — окузнь клевет, по поклевке видно, что большоб».

Толстый дернул. На крючке затрепетала пестрая рыбка и не более сплывала. С презрением снль его с крючка. Толстый с силой шпырнул его в Тонкого и передразнил: «Окузнь большоб».

«Ты что? — обиделся Тонкий. — При чем же тут я, если он клевет на меня большоб...». Час десятый. Весь час они сидели молча. Неожиданно вспыхнувший конфликт, назавось, раз и навсегда разрушил их многолетнюю дружбу. Но это только назавлось. По дороге домой Толстый спросил: «Во сколько завтра?». «Давай ослыж в семье», — ответил Тонкий.

В. ГАЛДАЕВ, г. Прокопьевск.

НАМ ПИШУТ ИЗ ДЕРЕВНИ И зашумел на пустыре лес

Это был пустырь — брошенная, до истощения выработанная земля, которую даже скот и тот обходил стороной. Роща здесь только дольня. Никому эта земля не приносила пользы. Летом черные бури пронеслись над ней, зимой — метели, сильные, стелные. Улицы Спортивную, Комсомольскую, Пушкина и Николая Островского заносило снегом так, что только трубы из торчал. Так было — в районе Промышленная.

Семнадцать лет назад, договорившись с поселковым Советом, руководители лесхоза решили пустырь засадить лесом. Старини говорили: «Пустая вата, на этом пустыре ничего не растет». И все-таки лесхозовцы решили посадить деревья.

Работа была поручена помощнику лесничего, коммунисту Елене Исаконие Кукшиной. Она с честью выполнила порученное ей дело. И не только посадила, но и организовала охрану деревьев. Теперь здесь сплошной лес — сосны и елки уже семиметровой высоты, а лиственные подылились до восьми метров. Нет больше пыльных бурь, не заносится теперь снегом улицы. Когда вы едете на автобусе из Кемерова и проезжаете в Промышленной через линию железной дороги, перед вами вдали — полоса зеленого леса, а на фоне этого леса — районная больница.

Поселковый Совет совместно с лесхозом озеленила здесь улицы. Когда идешь от больницы к райисполкому, видишь: все утопает в деревьях.

Зимой мне говорили, что сосна в защитной полосе рубится на новогодние елки. Я прошел полосу вдоль и поперек, осмотрел — елки не подтерлись. Полоса сохранена, только требует проделания так называемых рубок ухода. Большая эта работа. Посовету надо поднять комсомольцев и под руководством инженеров лесхоза сделать это.

Много сделали промышленники в смысле озеленения. Их примеру надо последовать и другим городам, поселкам и селам, где еще мало зелени.

А. ШИГЛИН, Промышленновский район

Кинемеханик — миллионер

Один из лучших кинемехаников нашей области Екатерина Дмитриевна Касьянова отметила свой юбилей: за пятнадцать лет работы на станционной установке в селе Малая Сала...

З. ГРИГОРЬЕВ, Ижморский район



УДИВИТЕЛЬНОЕ РЯДОМ

- А у нас во дворе.
• Мечтатели.
• Цирк на улице.

Фото В. Грозного.



ВАШЕ ВООРУЖЕНИЕ

Кинемеханик, говорят, мужская профессия. Но Екатерина Дмитриевна всей своей работой опровергает эти утверждения. В Доме культуры совхоза «Рассвет», который стал для Касьяновой родным, действуют кинолекторий в помощь полеводам, детский кинотеатр, где все стало делом ребятних рук. К каждой знаменательной дате в жизни страны проводится специальная кинофестивали. Е. Д. Касьянова красочно оформляет рекламу. И не удивительно, что из месяца в месяц она выполняет план кинопроката.

Екатерина Дмитриевна — отличник Госкино СССР. В прошлом году она награждена орденом Трудового Красного Знамени. Касьянова хороша общественной: несколько созвонов подряд односельчане посылали ее депутатом в Малосаларский сельский Совет.

Если доведется посмотреть кино в Малой Салаирке — вспомните добрым словом хозяйку волевого мира, скромную женщину, которая создает людям хорошее настроение.

Ф. МИНИЧЕВ, Беловский район

Черная красавица

Среди белобольных красавиц она выглядит словно чужая. Береза как береза — и листья, и молодые ветки, только кора вся сплошь черная, нет даже белоснежных пятен. Такое дерево растет на 24-м километре по правую сторону дороги, что идет из поселка Ижморский в село Труновое.

От дороги — тропинка. Видимо, многих интересует эта диковинка. Но не все ходят сюда только ради любопытства. Сломленная ветка, содрванная кора, следы старой подсеки и груды булыжного стекла вокруг говорят о том, что неслучайно является черной красавицей. Того и гляди найдется человек, который силнит ее, чтобы подпереть свой плетень или истонил баню. А жалко, ведь черная береза — редкость в нашем лесу. Говорят, еще несколько таких деревьев растут у деревни Литяжки, Симбирского сельсовета.

Работникам леса стоило побеспокоиться, чтобы сохранить эти редкие у нас черные березы.

Д. ФЕДОРОВ, г. Кемерово.

ПРОИСШЕСТВИЯ ХИЩНИКИ

Так случается нередко. Равный браконьером или изможденный голодной зимней лосиной зверь идет к человеку, инстинктивно угадывая в нем друга и заступника.

Так было и теперь. Увидев на лугу стадо коров, лосенок, выбиваясь из последних сил, побегал к нему.

Произошло это недалеко от села Катини. Стоял пасутх совхоза им. 21-го партсъезда Дмитрий Чалов гулял стадо к берегу речки Толды, на другом берегу которой пас свой гурт Владимир Агеев. Кто из них первым заметил лосенка — теперь установить трудно, но оба, словно договорившись, устремились к нему. С помощью третьего посетух, Василия Михайловича, они отбили у лосенка животину от стада и загнали в речку.

Дальше лосенок не побегал. Стоя в воде, он доверчиво выткнул шею и положил голову на протянутую к нему руку Чалова. Не успели они зверя в людской добычу и тогда, когда в другой руке этого человека сверкнул нож.

А разоблачить этот вопиющий факт браконьерства по-мог другой случай.

Жители села Елатино Г. А. Казанцев и Анатолий Читайкина решили в этот вечер поехать на берегу Толды с удочками и случайно вымыслали именно это место.

Испугавшись того, что рыбаки найдут лосенка, Чалов стал уверять их в том, что рыба там не водится, что коровы вуду замутнили. И все-таки Казанцев и Читайкина не ушли. А вскоре изрытая пладом куша пошла им на глаза.

Чалов и Агеев уверяли Казанцева в том, что не знают, как она оказалась на берегу. Помочь доставить труп на центральную усадьбу колхоза посетух отказались.

Но завырвались они недолго. Браконьеры посетух заслуженное наказание.

М. АНДРЕЕВ, Беловский район.

СТИХИ О ГОРНОЙ ШОРИИ

В Мрассу студеная бурная вода. В таскельях — драгоценная руда. Надежно русло горного потока. Он не свернет в болото ниюгда. Над ним орел гнездо на кедре севд. Ему ручьи послали седой таскель. И, как Мрассу, ты, Шорин, стремишься По руслу, что нам Ленин проложил.

РУКА НА КАМНЕ

Народ название речки перевел «Рука на камне» — речка Таштаго. Рука берет, подносит и дарит Все то, за что ее благодарит Трудоволыбий сиротный шор.шник. Лесные приамостовные кряжи И выдры серебристые меха, И синюю руду на лемеха, И харюсов полные котлы, И серебра литого бубенцы.

Таштагоа волнистый — ☆☆☆ Голоса мне дай, Мой отцовский край, — Эхом каждой кручи Песню повторяй. Стрел перербай. Таштагоа мой синий Шорец, как и я, Серебра подбай. Но любовь к России Горчака моя. Таштагоа кичуний — В ленинской России Материнский край, — Родина моя! Чтоб пропел я Лужице,

В ФОНД МИРА

На шахте «Комсомолец» недавно была создана комиссия содействия Советскому фонду мира. Возглавила ее директор предприятия А. М. Поляков. На всех участках и в бригадах состоялись беседы о значении комиссий содействия на предприятиях. В них приняли участие члены комиссии, полтинформаторы и агитаторы.

Шахтеры подали заявления в бухгалтерию с просьбой об отчислении их однодневного заработка в Фонд мира. Они единодушно заявили о своей солидарности с героической борьбой вьетнамского народа и народов арабских стран за свою независимость.

(Корр. «Кузбасса»), г. Ленинск-Кузнецкий.

ГРАМПЛАСТИНКИ ДЛЯ СЕЛА

На днях в селе Старобачаты Беловского района состоялась расширенная выставка-продажа грампластинок. В этот день в Доме культуры, украшенном полевыми цветами, сельские труженики встретились с любимыми песнями. В продаже был также широкий ассортимент произведений классики, записи мастеров советской и зарубежной эстрады. Не забыты были и дети. Для них с диска зазвучали сказка, музыка из мультфильмов, веселые песни.

Хорошее дело, которое Кемеровский облкомгоскультуры организует совместно с Новосибирским Домом грампластинок, уже дает плоды в сельских магазинах расширился ассортимент пластинок, увеличился товарооборот. Только за два дня выставки-продажи, которая проводилась с 15 по 17 апреля, было продано грампластинок на сумму свыше одной тысячи рублей. А главное, работники потребительской кооперации, правильно понимая необходимость роста культурного уровня села, стали настоящими пропагандистами музыкальной культуры.

Н. ЛУГАНСКИЙ, г. Кемерово.



Без слов. Рис. А. и А. Смирновых.



# В ТАЙНЫ МИКРОМИРА

## СОВЕТСКИЕ ФИЗИКИ ОТКРЫЛИ ТЕЛИЙ-8

Отечественная физика вновь одержала крупную победу: открыт сверхтяжелый теллий-8. Эта выдающаяся работа группы ученых была 8 августа зарегистрирована Комитетом по делам изобретений и открытий при Совете Министров СССР.

Исследования особенностей микромира привлекают внимание ученых всех планет. Любая загадочная вспышка искры на фотомультивизирует самые горячие споры, дискуссии, новые гипотезы. И открытие теллия-8 потребовало многих лет глубоких теоретических и экспериментальных работ советских физиков Ю. А. Батуева, С. А. Бунина, В. И. Гольданского, Я. Б. Зельдовича, О. В. Ложкина, А. А. Римского-Корсакова, В. М. Сидорова, В. А. Ярба.

Существование теллия-8 было теоретически предсказано в СССР еще в 1959—1960 годах. А спустя год был обнаружен этот изотоп экспериментально — получены следы распада сверхтяжелого теллия в ядерной эмульсии. Чтобы более надежно подтвердить возможность такого феномена в природе, исследователи продолжали вплоть до октября 1965 года. В конце того же года группа физиков из лаборатории ядерных проблем Обединенного института ядерных исследований в Дубне удалось непосредственно зарегистрировать три акта рождения и распада теллия-8 в ядерной эмульсии и измерить его массу. Спустя некоторое время советские физики зарегистрировали еще шесть реакций с образованием и распадом сверхтяжелого теллия.

Позже группа американских ученых определила время жизни этого изотопа.

Ядро теллия-8 можно назвать рекордсменом среди всех его «собратьев» в периодической системе Д. И. Менделеева. В изотопе два протона (положительно заряженные частицы) удерживают шесть нейтронов

(нейтральных частиц). А это ведь в три раза выше нормы! Высоко оценявая работу, заместитель председателя Комитета по делам изобретений и открытий В. Е. Царегородцев подчеркнул важное значение для дальнейших исследований микромира.

Сейчас ученые проявляют особый интерес к проблеме существования теллия-8 в звездных реакциях. По современным представлениям, в звездах происходит непрерывное превращение водорода в связанный нейтрон.

Именно в такой среде, в том числе и на солнце, может существовать большое количество теллия-8. В результате его распада выделяется огромное количество энергии. Вот почему, по мнению ученых, теллий-8 может играть большую роль во всякого рода «звездных» астрофизических явлениях во Вселенной.

На этом же заседании Комитета были вручены дипломы группе физиков, открывших носов явления ядерного распада — превращения так называемых актинидных мезонов в фотоны. Эти частицы в свою очередь мгновенно преобразуются в электроны и позитроны. Ученые оценили и количественные параметры этих удивительных явлений в микромире. Они протекают в ничтожно малое время, измеряемое одной миллиардной-миллиардной долей секунды. Да, нобыкновенно короткий век фотона!

Смелый эксперимент показал взаимодействие двух миров — ядерного и электромагнитного.

Работа ученых Обединенного института ядерных исследований в Дубне и Физического института имени П. Н. Лебедева АН СССР позволяет моделировать и искусственно воспроизводить возможные процессы иерархических мирообразований.

А. ПРЕСНЯКОВ,  
корр. ТАСС.

Его привезли на Черное море самолетом из Северной Америки. Дальний путь он перенес отлично, быстро привык к новым местам, обзавелся и уверенно стал выбирать воду. Переселенцу не повредила ни ильичевской зной, ни суровые январские морозы ка его новой родине — Украине.

Кто же он, этот покладистый и выносливый «новосел»? Зовут его полосатый окунь. Хотя он и состоит в самом родстве с нашим речным окунем, но по своим костлявым рыбкам, обшего у них мало. Полосатый окунь — рыба крупная, весом до 12 килограммов, встречается экземпляры до 50. Высоко ценятся вкусовые и пищевые качества новосела.

Как была осуществлена операция по переселению? В порядке взаимного обмена, — говорит директор Одесского отделения Азово-Черноморского научно-исследовательского института морского рыбного хозяйства и океанографии, кандидат биологических наук Аркадий Кротков, — ученые СССР получили из США несколько партий рыб, ильичев и мальков полосатого окуня для акклиматизации в водоемах Советского Союза. В сентябре 1970 года в Черное море в районе косы Каролино-Бугага была выпущена первая группа молодых — 682 рыбки.

В 1971 году самолет с за океанскими переселенцами из-за тумана не мог приземлиться в Одессе и совершил посадку в Херсоне. Таким образом, вторая группа молодых попала не в Черное море, а в Днепровский лиман. Так случайно полосатый окунь живет сейчас и в

лимане, и в море. Время покажет, где ему больше понравится.

— Но, позволите, ведь в Днепре вода пресная, а в Черном море — солоняная. — Один из постоянных жителей этого лимана, который отличает как в озерах и реках с пресной водой, так и в морях и океанах. Это была одна из причин, определяющая выбор ихтиологов. Дело в том, что наши южные водоемы нуждаются в пополнении так называемой «проходной» рыбой, живущей в море, но уходящей на нерест в реки.

— Вы сказали, что это одно из достоинств полосатого окуня. Значит, есть и другие?

— Конечно. Плодовитость: самка дает до 5 миллионов икринок. Мигу при этом такой пример: 500 икринок, заведенных в Калифорнию, через 10 лет заселили тихоокеанское побережье Америки, позволив начать промышленный лов этой рыбы. Окунь хорошо переносит значительные колебания температуры, быстро растет, достигает крупных размеров.

— Как чувствуют себя американские «эмигранты» в наших водах?

— Хорошо. Осенью прошлого года они достигли веса в 500 граммов и больше. Когда их выпустили в море, средний вес не превышал 30 граммов.

У нас уже имеется опыт успешной акклиматизации новых пород рыб. Так, в одесских водоемах прижились растительноядные переселенцы с Дальнего Востока — белый амур и толстолобик. Полосатый окунь, по всем данным, должен у нас прочно обосноваться.

(АПН).

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!  
Если вы хотите выиграть автомобиль «Москвич-412» или «Запорожец» новейшей марки, а также мотоциклы «Иж-Юпитер-3» с японской, М-08 «Урал-3», «Иж-Планета-3», пиланинг, холдинг, фотоаппарат, часы разных марок, телевизор, ковер фабричной работы, стиральную машину, мини-камеру и многие другие ценные вещи, приобретайте «Билеты денежно-лотерейной лотереи 1972 года (5-го выпуска)».

Билеты продвоятся в сберательных кассах, магазинах, киосках «Союзвотлеса», на станциях, в парках, кинотеатрах, театрах, на вокзалах и приютах. Выигрыш в лотерею «ВЕЩЕВЫЕ ПОТЕРИ» состоится 25 АВГУСТА в ГОР. САРАТОВЕ.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!  
Училище готовит производство продовольственных товаров, поваров, массовых контролеров.

Принимается юноши и девушки без экзаменов. В группы массовых контролеров — с образованием 10 классов, срок обучения 1 год; в группы производных продовольственных товаров — с образованием 8—10 классов, срок обучения 1 и 2 года; в группы поваров — с образованием 8—10 классов, срок обучения 2 года.

Все учащиеся получают стипендию в размере 30—35 рублей. Выпускникам предоставляется работа в Кемерово и других городах области.

Адрес училища: 650005 г. Кемерово, ул. 1-я Стахановская, 33-а, приемная комиссия. Тел. 2-05-91, 2-05-97.

КЕМЕРОВСКИЙ РАДИОКЛУБ ДОСААФ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР  
на курсы механиков холодильных установок, радиооператоров, радиотелемехаников.

Обучение без отрыва от производства.

Обращаться: Кузнецкий проспект, 83, телефон 6-27-42.

Коллегия учителей и учащихся школы № 4 имени Героя Советского Союза А. В. Сарыгина выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного по поводу смерти отца Героя

САРЫГИНА  
Василия Петровича

Адрес редакции и издательства: 650630, ГСП, г. Кемерово-99, ул. Ногородная, 3. Телефоны: редактора 6-61-54, приемной 6-69-74, заместителей редактора 6-70-82 и 6-65-74 ответственного секретаря 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-63, отделов: редакционной партийной жизни 6-61-83 и 6-02-08, пропаганды 6-66-73, промышленного 6-69-44, 6-63-02 и 95-51-02, сельского хозяйства 6-67-82 и 6-90-71, Советов депутатов 6-64-84, строительного 6-67-46 и 6-02-00, культуры 6-62-01, писем и расслелноров 6-90-52 и 6-60-72, информации 6-62-37 и 6-82-61, об автении 6-68-72, фоторепродукторов 6-90-63, приема информации 6-88-85, общественной приемной 6-66-52, бухгалтерии 6-90-54, директора издательства 6-69-23, директора типографии 6-89-62.

ОП03255.

Тайнография «Кузбасс» управления по печати.

Заказ № 189.

# ОКНО В МИР

## СОВЕЩАНИЕ В ЦК СКП

ДАМАСК, 12 августа. (ТАСС). 9 августа в Дамаске состоялось совещание ЦК Сирийской коммунистической партии. На этом совещании, говорится в опубликованном здесь сообщении для печати, обсуждались итоги визита в Советский Союз делегации Сирийской компартии во главе с генеральным секретарем ЦК СКП Х. Бардашем.

Участники совещания выразили полное и единодушное удовлетворение итогам визита в Москву. Они приветствовали опубликованное коммунистической делегацией ЦК СКП с представителями братской Коммунистической партии Советского Союза, в котором дается высокая оценка проводимых в Сирии мероприятий по строительству нового, свободного и демократического общества.

ЦК СКП рассматривает это коммунистическое сотрудничество в качестве примера борьбы, которую ведут арабские народы и прогрессивные арабские страны за ликвидацию колониальной империалистической израильской агрессии, за освобождение оккупированных Израилем арабских земель, за обеспечение законных прав арабского народа Палестины.

# МИЛИТАРИСТЫ ИЗ ТЕЛЬ-АВИВА

Немецкой журналист Юлиус Мадер выступил на страничной ежедневной «Хоррицт» со статьей о военно-промышленном комплексе Израиля.

Агентство печати Новостей вынашивает эту статью с некоторыми сокращениями.

Власти Тель-Авива продолжают возмущать. По новой мобилизационной системе каждый девятый гражданин, будь то мужчина или женщина, должен нести службу в вооруженных силах или в полицейских формированиях. Прямые военные расходы поглощают 40 процентов государственного бюджета.

Согласно данным израильского министерства финансов с июня 1967 года за рубежом закуплено оружие и военных материалов на 3,7 миллиарда долларов. Израильская армия в середине 1971 года насчитывала 300 тысяч солдат и офицеров. Она имела на вооружении 1200 танков, 800 боевых самолетов, 350 мотORIZEDАННЫХ гаубиц, 96 ракетных установок и 52 военных корабля.

Наряду с «Фантомами» и «Скайхоками», поставленными США, Израиль имеет теперь собственный сверхзвуковой реактивный самолет «Барак» («Молния»). Сейчас он залучен в массовое производство. Израильские военные корабли «водо-водной» типа «Габриэль». Многие ракеты Тель-Авива прошли техническую подготовку в США или Англии.

Но всего этого израильской вооружения мало. Она мечтает закупить оружие массового уничтожения. С этой целью институт Вейцмана проводит исследования в пустыне Негев. Многие специалисты убеждены, что Израиль уже сейчас может производить ядерные боеголовки.

Не удивительно, что эта страна является «землей обетованной» для любителей

# ЗАКОН ПРОТИВ ТРУДЯЩИХСЯ

События последнего времени, гнев и возмущение трудящихся Англии изменили политику. Агрессивный лондон, а затем их освобождение, после того как Британский конгресс трудящихся (БКТ) принял решение о проведении всеобщей забастовки, решение палаты лордов о том, что профсоюз транспортников должен уплатить огромный штраф по приговору «промышленного суда», — все это всколыхнуло рабочий класс страны.

Борьба портовиков столь тесно связана теперь с борьбой псих трудящихся в Англии против закона «Об отмене в промышленности», что невозможно отделить развитие событий в доках от судьбы рабочего движения в Англии в целом.

Правительство пытается использовать этот закон для реализации так называемой «стратегии шиффовки», проводимой господином Хитом. Ее цель заключается в том, чтобы поставить трудящихся на колени. Средства для этого он избрал английскую судебную систему. Идея Хитта — вынудить трудящихся нарушить закон, поставить их перед судом и отойти в сторону, являясь при этом: «Мы ничего не можем предпринять. В Великобритании закон независим от правительства. Это — священный принцип, а принцип надо уважать. Поэтому суд, а не правительство должен принимать решение».

Считается, что англичане уважают законы и подчиняются им, даже если они и плохи. Именно на это рассчитывали, заявляя, что довериться суду. Но рабочие решили по-иному. Почему, спрашивается, они должны уважать несправедливый, бесчеловечный закон?

Все англичане консервативно правительство говорят о том, что их истинной целью является максимальное ослабление роли профсоюзов, снижение жизненного уровня трудящихся, лишение их права бороться за улучшение условий своего существования. Но события последних дней, несомненно, поколебали уверенность правительства в том, что им удастся добиться этого. И вот консерваторы пошли на крайний шаг, объявив в стране «чрезвычайное положение». Это, по мнению некоторых, не что иное, как провозглашение паники. Ведь чрезвычайное положение обычно в случае опасности, угрожающей стране, меры спасут положение.

Дж. ОЛДРИДЖ,  
английский писатель. (АПН).

Очередной рейс английского судна «Топаз» хранится в страшной тайне. И если бы не бдительность биологов города Бордо, ведущих метеорологические наблюдения за морем, мировая общественность там и не узнала бы об очередной акции европейского агентства по ядерной энергии, которая сбросила в воды Бискайского залива четыре тысячи тонн опасных радиоактивных отходов. Официальными экспертами установлено, что бетонные бочки, а которых «Топаз» сбрасывает радиоактивные вещества, не выдержат более 10—15-летнего пребывания на морском дне: после этого времени они разрушатся, отходы попадут в мировую океан и вызовут его загрязнение.

«Топаз» не в первый раз совершает подобные рейсы. Превращения Бискайского залива в кладбище для радиоактивных отходов угрожает флоре и фауне океана так же, как и нителам атлантического побережья Франции.

НА СНИМКЕ: сбрасывание твердых радиоактивных веществ с «Топаз».

Телефото ТАСС.

Зам. редактора  
Ю. Д. БАЛАНДИН.

# СЕГОДНЯ В КИНО

- Концертный зал ФИЛАРМОНИИ  
Японский диалог-оркестр «ШАРИС ЭНД ФЛЕТС». Начало в 19 час. 30 мин.
- Кинотеатр «МОСКВА»  
Индийский художественный фильм ПРЕДАНОСТЬ, две серии (9, 12, 15, 18-10, 21).
- Зал КИНОХРОНИКИ (Кинотеатр «Москва») Хроникальный фильм ВИЛЕГОДНЫЕ МУЖИКИ (11-30, 15, 18-30). ГОРОДСКОЙ РОМАНС (9-30, 13, 16-30, 20, 21-50).
- Летний КИНОТЕАТР РАССКАЖИ МНЕ О СЕБЕ (17, 19, 21).  
Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ». Киносборник мультфильмов ЦВЕТКО ЗА ПОВЕДЕНИЕ (10). Индийский художественный фильм ПРЕДАНОСТЬ, две серии (12, 15, 18, 21).
- Кинотеатр «ЮСМОС». Новый цветной широкоэкранный художественный фильм ОСВОБОЖДЕНИЕ Л. В. ДЖОНСА (9, 11, 13, 14, 15, 17, 19, 20, 21 — детским смотреть не рекомендуется). Новый художественный фильм ОПЕРАЦИЯ «ХОЛДГАУЭ» (10, 12, 16, 18, 21-50).
- Кинотеатр «ПИОНЕР». НА ГРАФСКИХ РАЗВЛАЖЕНИЯХ (10, 11-40, 13-20, 15, ДИКОЕ СЕРДЦЕ (17, 19, 21).  
Кинотеатр «ОКТАВЬ». ДАКИ (10, 15). ДВЕНАДЦАТЬ СТУЛБЕВ две серии (12, 17, 20).  
Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ». ДИКАЯ МАЛПЛАТА ПРИРОДА (10, 14). МЕСТЬ ГАЛУДОВ (12, 16, 17-50, 19-30, 21-30).  
Кинотеатр «ПРОГРЕСС». МИРОВОЙ ПАРЕНЬ (10, 12, 14, 16, 17-50, 19-40, 22). ПЕРВЫЕ ЦВЕТЫ (в сеансе в 19-40).  
Кинотеатр «ЛУЧ». МОРСКОЙ КОТ (10, 13-30). СЛУГИ ДЬЯВОЛА (11-40, 19, 21). ТРИСТИКОВЫЙ ЛЕС (15-20, 17-10).  
Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ». ЧЕРНАЯ ГОРА (15). АНУПАМА, две серии (17, 20).  
ДК СТРЕЛКОВА. ФЛИПЕР (14). ДРАМА ЛЮБВИ (18, 18, 19-30).  
ДК ХИМКОМБИНАТА. МЫ С ВУЛКАНОМ (15). ФЕРЕНЦ ЛИСТ, две серии (17, 20).  
ДК КИРОВСКОГО РАЙОНА. КУДЕСНИК ЗА РУЛЕМ (11-30, 13-30). ОСВОБОЖДЕНИЕ Л. В. ДЖОНСА (15-30, 17-30, 19-30, 21-30).
- ДИ ШАХТЕРОВ  
ОСТРОВ СОКРОВИЩ (13, 15, 17-20, 19-30, 21). В ТРЕТЬЯКОВСКОЙ ГАЛЕРЕЕ (в сеансе в 21 час).  
Клуб ГРЭС  
Армянский ТРИСОУЗНИ СНОБА В БОЕ (15). РАЗРЕШИТЕ ВЗЛЕТ (17, 19, 21).  
Клуб КОНСОХИМЗАВОДА  
МИРОВОЙ ПАРЕНЬ (17-15, 19, 21).  
14 АВГУСТА  
Кинотеатр «МОСКВА». Французский художественный фильм ТАНА ФЕРМЫ МЕССЕ (10, 12, 14, 16, 18-10, 20, 21-50). ЭТО СПОРТ (в сеансе в 21-50).  
Зал КИНОХРОНИКИ (Кинотеатр «Москва») Хроникальный фильм РЫЦАРИ ПЛАСО океана (11-30, 15, 18-30). ПРЕГРИЛ (9-30, 13, 16-30, 20, 21-50).  
Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ». Цветной фильм ДИКАЯ МАЛПЛАТА ПРИРОДА (10). Новый французский художественный фильм ТАНА ФЕРМЫ МЕССЕ (11-30, 14-10, 16, 18, 19-50, 21-30).  
Кинотеатр «ЮСМОС». ТРИ МУШКЕТЕРА (10). Новый американский широкоэкранный художественный фильм ЗАГНАННЫЕ ЛОШАДИ ПРИ СТРЕЛБАТОК, НЕ ПРАВДА ЛИ? Две серии (9, 11-30, 13-10, 14, 15-30, 16, 17-50, 19-40, 21-30).  
Кинотеатр «ПИОНЕР». МАЛЫШ И КАРЛСОН (10, 11-40, 13-10). ТРИ МУШКЕТЕРА, две серии (14-40, 17-40, 20-40).  
Кинотеатр «ОКТАВЬ». МОРСКОЙ КОТ (10, 14). МИРОВОЙ ПАРЕНЬ (12, 16, 17-50, 19-40, 21-30). ПЕРВЫЕ ЦВЕТЫ (в сеансе в 21-30).  
Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ». ВОЛШЕБНЫЙ ХАЛАТ (10, 14). ПРИКЛЮЧЕНИЯ ОЛИССЫ (12, 17-50). КУДЕСНИК ЗА РУЛЕМ (16, 19-30, 21-30).  
Кинотеатр «ПРОГРЕСС». РЕСПУБЛИКА ШИД (10, 15). ФЕРЕНЦ ЛИСТ, две серии (12, 17, 20).  
Кинотеатр «ЛУЧ». НА ГРАФСКИХ РАЗВЛАЖЕНИЯХ (10, 13-30). ЦВЕТКО ПЕРСИКА (11-40, 15-20, 17-10, 19, 20-50). СТАРЫЙ АВТОМОБИЛЬ (в сеансе в 20-50).  
Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ». ПОЛОНЕЦ ОГИНСКОГО (15). ЛОКИС (17, 19, 21). В ПАРКАХ УКРАИНЫ (в сеансе в 21 час).  
ДК КИРОВСКОГО РАЙОНА. ПРЕДАНОСТЬ, две серии (11-30, 14-45, 18, 21-15). ДК ШАХТЕРОВ. ПРЕДАНОСТЬ, две серии (15, 18, 21).



Удобно и выгодно пользоваться единой сберегательной книжкой. Выдачник может внести на единую сберегательную книжку и получить по ней деньги в любой центральной сберегательной кассе области, а также в сберкассах 1 и 2-го разрядов.

На единую сберегательную книжку принимаются денежные вклады наличными деньгами. Безналичные расчеты по этим вкладам не производятся.

Выдачнику выдается единая сберегательная книжка и контрольный лист и к ней. Операции по вкладу производятся при одновременном предъявлении обеих документов.

При первоначальном вносе и при каждом получении вклада выдачнику должен предъявить паспорт или заменяющий паспорт документ.

Вклад, хранящийся на единой сберегательной книжке, может быть вкладчиком заведен любым лицу или организацией. Выдачнику вклада выдачу равную доверенности на получение вклада, поручить сберегательной кассе перевести вклад в другую сберегательную кассу.

По вкладам на единые сберегательные книжки выплачивается доход в размере двух процентов годовых.

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ ЕДИНОЙ СБЕРЕГАТЕЛЬНОЙ КНИЖКОЙ!

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!  
Если вы хотите выиграть автомобиль «Москвич-412» или «Запорожец» новейшей марки, а также мотоциклы «Иж-Юпитер-3» с японской, М-08 «Урал-3», «Иж-Планета-3», пиланинг, холдинг, фотоаппарат, часы разных марок, телевизор, ковер фабричной работы, стиральную машину, мини-камеру и многие другие ценные вещи, приобретайте «Билеты денежно-лотерейной лотереи 1972 года (5-го выпуска)».

Билеты продвоятся в сберательных кассах, магазинах, киосках «Союзвотлеса», на станциях, в парках, кинотеатрах, театрах, на вокзалах и приютах. Выигрыш в лотерею «ВЕЩЕВЫЕ ПОТЕРИ» состоится 25 АВГУСТА в ГОР. САРАТОВЕ.

КЕМЕРОВСКОЕ ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 70 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1972—73 учебный год  
Училище готовит производство продовольственных товаров, поваров, массовых контролеров.

Принимается юноши и девушки без экзаменов. В группы массовых контролеров — с образованием 10 классов, срок обучения 1 год; в группы производных продовольственных товаров — с образованием 8—10 классов, срок обучения 1 и 2 года; в группы поваров — с образованием 8—10 классов, срок обучения 2 года.

Все учащиеся получают стипендию в размере 30—35 рублей. Выпускникам предоставляется работа в Кемерово и других городах области.

Адрес училища: 650005 г. Кемерово, ул. 1-я Стахановская, 33-а, приемная комиссия. Тел. 2-05-91, 2-05-97.

Коллегия учителей и учащихся школы № 4 имени Героя Советского Союза А. В. Сарыгина выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного по поводу смерти отца Героя

САРЫГИНА  
Василия Петровича